生命与环境科学学院本科生奖学金评定办法
为鼓励学生刻苦学习、奋发向上、努力进取，促进学生德智体美劳全面发展，根据《普通高等学生管理规定》《深化新时代教育评价改革总体方案》等相关规定以及《杭州师范大学关于印发本科生奖学金评定办法的通知》（杭师大学〔2021〕69号），结合我院实际情况，特制订本办法。
1、 评奖对象
具有我校学籍的生命与环境科学学院全日制本科学生。
2、 评奖基本条件
（1） 热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导；
（2） 学习勤奋，成绩优良；
（3） 尊敬师长，团结同学，关心集体，诚实守信，遵纪守法，评奖学年无违纪违规处分。
（4） 积极参加体育锻炼，身体素质良好，符合《国家学生体质健康标准》的相关要求，课外体育锻炼出勤率90% 以上（免测学生除外）（不包括单项奖）。
3、 奖项设置
（一）校设奖学金
1.经亨颐奖学金
经亨颐奖学金是学校最高荣誉奖学金，用于奖励全校特别优秀的全日制本科生。经亨颐奖学金每学年评选一次，每次评选不超过10人，学院经亨颐奖学金的推荐人选数由校学生处下拨，每人奖励15000元。
经亨颐奖学金本科生参评者《国家学生体质健康标准》测试成绩良好及以上，同时须具备下列条件之一：
（1）在德智体美劳等方面全面发展，综合素质特别优秀，即当学年的综合素质排名需位列年级（班级）的前5%；曾获“三好学生”荣誉称号和优秀学生奖学金一等奖，在学生中能起到很好的引领和示范作用。
（2）在校学科竞赛委员会认定的一类学科竞赛中获得全国一等奖（含）以上或在学术科研方面取得显著成果者（提供该领域专家的认证材料），团队限排名第一者。
2.优秀学生奖学金
优秀学生奖学金用于奖励德智体美劳全面发展的优秀学生。优秀学生奖学金分为一等奖、二等奖和三等奖，每学年评定一次。评定比例和奖励金额为：优秀学生一等奖学金比例为5％，每人每学年2000元；优秀学生二等奖学金比例为10％，每人每学年1200元；优秀学生三等奖学金比例为15％，每人每学年800元。
优秀学生奖学金的基本条件为：评奖学年无必修课程不及格；学生综合素质评价在同专业年级（班级）前40%，其中基本素质需达到优秀；体育成绩不低于75分；进入大学三年级后，要求学生英语四级考试达到425分及以上。 
（1） 优秀学生一等奖学金
评奖学年综合素质评价名次在同专业年级（或班级）前20％；符合此条件且评奖学年代表学校参加竞赛活动，在学校认定的一类学科竞赛中获得全国二等奖及以上（设特等奖的为特等奖和一等奖，团队限排名第一者）的优先。其他同等条件下，综合素质评价高者优先。
（2）优秀学生二等奖学金
评奖学年综合素质评价名次在同专业年级（或班级）前30％。符合此条件且评奖学年代表学校参加竞赛活动，在学校认定的一类学科竞赛中获得全国二等奖及以上（团队限排名第一者）的优先。其他同等条件下，综合素质评价高者优先。
（3）优秀学生三等奖学金
评奖学年综合素质评价名次在同专业年级（或班级）前40％。符合此条件且评奖学年代表学校参加竞赛活动，在学校认定的一类学科竞赛中获得全国二等奖及以上（团队限排名第一者）的优先。其他同等条件下，综合素质评价高者优先。
3.单项奖学金
单项奖学金用于奖励在某一方面取得优异成绩的学生，分道德风尚奖、学业优秀奖、创新创业奖和文体活动奖4项。每位学生最多可申请1项单项奖学金，已获经亨颐奖学金、优秀学生奖学金不再参加单项奖评选。各类单项奖学金的具体评选条件分别如下：
（1）道德风尚奖
用于奖励在社会公益活动、志愿服务和文明校园创建等方面有突出表现的学生，或有见义勇为、拾金不昧、助人为乐、参军入伍等行为，在校内外产生较大影响，为学校赢得良好声誉的学生
（2）学业优秀奖
用于奖励学习努力、成绩优秀的学生，要求平均学分绩点名次在同专业年级（或班级）前20%。
（3）创新创业奖
用于奖励学术研究和科研创新活动取得成果，公开发表学术论文或在校级以上学科竞赛和创业竞赛中取得优秀成绩的学生。
（4）文体活动奖
用于奖励积极参加校级以上文体活动并取得优秀成绩的学生。
单项奖学金一学年评选一次，评选人数（除学业优秀奖）不超过在院总学生人数的6%，每人奖励500元。
（二）捐赠奖学金
捐赠奖学金的评定标准、名额和奖励金额根据设奖要求而定。
（三）国家奖学金和国家励志奖学金
1.国家奖学金
国家奖学金用于奖励我校特别优秀的在校二年级（含）以上学生，具体评选办法另行制订。
2.国家励志奖学金
国家励志奖学金用于奖励资助品学兼优的家庭经济困难学生，具体评选办法另行制订。
四、奖学金评审机构
（一）由学院学生评优评奖工作小组负责各类奖学金的最终审核，学院学工办负责组织协调以及解释工作。
（二）学院成立学生评优评奖工作小组，负责校设奖学金的评审、经亨颐奖学金和各类外设奖学金等的初评推荐工作。工作小组由学院分管学生工作的领导担任组长，院党政领导、学生工作办公室主任、班主任代表、教师代表应为评审小组成员。
五、奖学金评审程序
（一）一般在每学年第一学期评定前一学年的奖学金，捐赠奖学金评选时间根据捐赠者意愿确定，毕业班最后一学年评定优秀毕业生，不评定奖学金。
（二）学院在学生申请、班级初评的基础上，确定校设奖学金的获奖名单、经亨颐奖学金和捐赠奖学金等的推荐名单，经公示并充分征求师生意见后报学生处。
（三）学生处对学院上报材料进行复审，并报校奖学金评审委员会终审确定获奖学生名单。
（四）评奖过程坚持“公开、公平、公正”和“宁缺毋滥”的原则，做到评选条件公开、评奖名额公开、评奖程序公开和评奖结果公开。
（五）学生处负责学院评奖过程的指导监督，受理学生的咨询和投诉。
六、奖学金的管理
（一）学生奖学金由计财处根据“分类管理，分账核算，专款专用”的原则管理。
（二）各类奖学金获奖名单，由学校统一发文公布，予以表彰。国家奖学金和经亨颐奖学金获得者列入校志，并向其家长和原毕业中学通报。
（三）各类奖学金由计财处统一通过银行打卡的方式发放至学生银行卡内。学生处根据学院学生人数下拨校设奖学金（经亨颐奖学金除外）经费，学院按学校表彰文件发放给获奖学生。
（四）经亨颐奖学金与优秀学生奖学金，当年荣誉可以兼得，奖金不兼得。国家奖学金获得者同学年不再参评其他外设奖学金。获奖学生应合理使用奖学金，主要用于支付学习和生活费用。
（五）获奖学生中，凡发现有弄虚作假、欺骗组织等行为者，学校将撤销其荣誉，收回已发放的奖学金，情节严重者将根据《杭州师范大学学生违纪处分条例》给予相应违纪处分。
七、附则
（一）学院将此本科生奖学金评定办法报送校学生处备案，并严格遵照执行。
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