附件2
中央纪委公开曝光六起违反中央八项规定精神问题
[bookmark: _GoBack]日前，中央纪委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开曝光。这6起典型问题是：
　　河北省石家庄市栾城区人大常委会党组书记、主任张军廷违规公款吃喝、收受礼金问题。2018年8月，张军廷以看望区内某国有企业负责人张某为名，接受该企业在食堂安排的公款宴请，餐费3142元由该企业支付。宴请期间，张某等7人以张军廷儿子结婚为名向其赠送礼金共计2400元。张军廷受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴；其他相关责任人受到相应处理。
　　黑龙江省牡丹江市经济开发区党工委委员、管委会副主任张雷违规收受礼品礼金问题。2018年元旦春节期间，张雷分别收取管理服务对象某物业公司法定代表人和某驻开发区企业经理所送的礼品礼金，折合人民币共计7200元。张雷受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。
　　江苏省南京市中级人民法院宣传处处长赵兴武公款出国境旅游等问题。2018年1月29日至2月4日，赵兴武等5人赴美国开展专题学习交流。其间，赵兴武等人擅自决定，随当地旅行社前往纽约、华盛顿、旧金山等地多处景点参观游览。参观游览产生的交通、景点门票等相关费用，其中应由赵兴武个人承担的费用9927元，均在此次因公出国经费中支出。2017年7月起，赵兴武使用办公室面积超标21.48平方米，组织发现并要求其立即整改，但赵兴武进行虚假整改，安排本处两名工作人员将办公桌及旧电脑、电话等放在其办公室，两人未实际搬入，仍在原办公室办公。赵兴武受到党内严重警告处分，退赔应由个人承担的旅游费用；其他相关责任人受到相应处理。
　　湖南省湘西自治州古丈县人民政府副县级干部罗时衡违规操办其子婚宴并收受礼金问题。2018年“五一”前夕，罗时衡分两次操办其子婚庆事宜，共设宴46桌，比向组织报告的桌数超出26桌，违规收受礼金2.2万元，且未如实向组织报告有关情况。罗时衡受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。
　　四川省成都市郫都区发改局原党组成员、纪检组长吴章彬违规接受宴请、收受礼品礼金问题。2018年春节前，吴章彬违规接受区属某国有公司董事长的宴请，同时收受其公款赠送的礼金1万元和1条“九五至尊”香烟、2瓶茅台酒等礼品，折合人民币共计1.4万元。吴章彬还存在其他违纪问题。吴章彬受到党内严重警告处分和免职处理，违纪所得予以收缴；其他相关责任人受到相应处理。
　　中国人寿保险股份有限公司陕西省分公司原业务总监李彬违规收受礼金问题。2018年8月，李彬接受其所在公司下属渭南分公司部分班子成员、中层干部以祝贺其女儿出国为名赠送的礼金19万元。2018年9月，渭南分公司及其县支公司部分班子成员、中层干部21人前往李彬家乡为其父亲祝寿，并赠送礼金4.8万元。李彬受到撤销党内职务、政务撤职处分，违纪所得予以收缴。
　　中央纪委有关负责人指出，上述6起违规违纪问题均发生在党的十九大之后，是不知止不收敛不收手的典型。这些党员干部，有的违规接受宴请，有的违规收受礼品礼金，有的借公务差旅之机公款旅游，有的大操大办、收钱敛财。这些党员干部对党的纪律不在乎、不敬畏，我行我素、破纪破规，受到严肃处理，教训极为深刻。广大党员干部要从中汲取教训，引以为戒。
　　中央纪委有关负责人指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把落实中央八项规定作为全面从严治党、加强作风建设的突破口，坚持不懈推动各级领导干部转变作风，解决了一批作风方面的顽症痼疾，党风政风为之一新。但也要清醒地认识到，“四风”问题根深蒂固，特权思想、特权现象仍然存在，享乐奢靡问题出现新动向新表现。作风建设永远在路上，纠正“四风”绝不能有丝毫松懈，必须一以贯之、坚定不移抓下去。
　　中央纪委有关负责人强调，各级党组织要增强忧患意识、保持政治定力，坚决防止产生“疲劳综合征”，切实履行主体责任，持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神。各级领导干部要从知行合一的角度审视自己、要求自己、检查自己，带头贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，发挥“头雁效应”。各级纪检监察机关要将整治形式主义、官僚主义与执行中央八项规定及其实施细则精神结合起来把握、贯通起来推进，坚持把监督挺在前面，紧盯“关键少数”，精准监督执纪问责；坚持问题导向，抓具体、补短板、防反弹，寸步不让、久久为功；坚持标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，构建作风建设长效机制。
　　中央纪委有关负责人指出，节日假期是“四风”问题的易发期，也是党员干部廉洁自律的考教期，更是作风建设成效的检验期。“五一”假期将至，各级纪检监察机关要加强教育提醒，引导党员干部绷紧纪律这根弦，加大监督检查力度，严肃查处节日“四风”问题，营造风清气正的节日氛围。

